

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق

ہفتہ زیر اشاعت میں کوئی نازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ البتہ حضور مع قافلہ لندن تشریف فرما ہیں۔ اور غالباً ۲۵ تک اسرہ بقدرت قیام فرما رہیں گے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مدد شغالیہ اپنی مقاصد میں نازہ المرامی کے ساتھ سلامت واپسی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۱ اگست۔ محترم رحیم بخش صاحب متوطن برٹش کی آنر جنوبی امریکہ ہارڈ دار الامان ہوئے۔ آپ پرانے سندھستانی ہیں۔ گ آنا میں لڑ چکے ذریعہ احمدیت قبول کی۔ اور پھر اسلام کے لئے زندگی وقف کی۔ چار سال تک بلوچ میں مذہبی تعلیم حاصل کر چکے ہیں۔ اور اب زیارت قادیان کے لئے تشریف لائے ہیں۔ اور حضرت سیدنا ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے تشریف لے جائیں گے۔

ہفت روزہ

ایڈیٹر۔ صلاح الدین ملک ایم۔ اے۔ اسسٹنٹ ایڈیٹر۔ محمد حفیظ بقتا پوری

شمارہ چاند سالانہ پھر روپے مالک غیر ۱۷ روپے فی پرچہ ۱۰۲

قادیان

قادیان اشاعت ۲۸-۲۱-۱۴-۷

قافلہ لکھنؤ

نمبر ۱۰۲

جلد ۱۲ || ۲۲ اگست ۱۹۵۵ء || نمبر ۳۰

جنم اشٹمی کا سندیش کرشن بھگتوں کے نام

راز کرم ہاشمہ محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

بھگوان کرشن نے جب جنم دھارن کیا اس سمر ہاشمہ اشٹمی نہیں پرنتو ساری مانوساج اپنے دھرم سے بھگت کر یا پوں میں میں ہو چکی تھی۔ سنسار میں پاپ اور اتیاچار کا پوری راجہ ہو چکا تھا۔ کورموں کی اگنی پر چنڈ موکر مانوساج کو دکھ کر رہی تھی۔ بڑے بٹے و دووان اور دھرماتما دھرم کانتیاگ کر چکے تھے ہمارا چہ ہشتہ اس سمر کی آتھا بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ کہ:-

कौन्तेय प्राप्तिं जानीते
न मे भक्तः प्रसादात्
भक्तता है अर्जनं यद्वात्तु
मिरा भक्तता केषु नान्यथा
आत्मा अन्तःकरणं
है देहदम्यं यद्वात्तु
काल से निम जलाया है
सकते हैं प्रन्तो प्रमाता
जनाये शास्त्र केंते हैं:-

तर्को प्रतिष्ठा अत्युत्तमिना
न कौ भुविष्यस्य मतम्
धर्मस्य तत्वम् निहितम्
महाजनो येन गता सध-या
ارفقہ اس دنت دلیل سے بات کرنا ہے عزتی ہے۔ مذہبی کتب میں اس قدر اختلاف ہے کہ ایک مذہبی آدمی حیران رہ جاتا ہے کس کو سوا کار سے او کس کا تیاگ رشیوں میں بھی باہمی اختلاف ہے۔ دھرم اس سمر لوپ ہو چکا ہے۔ اس لئے دھرم وہی سمجھا جاتا ہے جس کو بڑے آدمی بیان کریں یا عوام الناس جس پر یلیں۔

دعا سے کیا ملتا ہے؟

اگر دعا نہ ہوتی تو کوئی انسان خدا شناسی کے بارے میں حق الیقین تک نہ پہنچ سکتا۔ دعا سے الہام ملتا ہے۔ دعا سے ہم خدا تعالیٰ سے کلام کرتے ہیں جب انسان اخلاص اور توحید اور محبت اور صدق اور جفا کے قدم سے دعا کرتا کرتا فنا کی حالت تک پہنچ جاتا ہے۔ جب وہ زندہ خدا اس پر ظہر ہوتا ہے جو لوگوں سے پوشیدہ ہے۔

نصیحت

”خدا سے صلح کرو۔ سچی پرہیزگاری سے کام لو۔ آسمان اپنے غیر معمولی حوادث سے ڈرا رہا ہے۔ زمین سیاروں سے انداز کر رہی ہے مبارک وہ جو سمجھے“

(الحکمہ جلد ۲۳ نمبر ۱ پرچہ ۲۳ جنوری ۱۸۹۹ء)

سے مکتبی ایسی دو بیہ جوتیاں بھوختی ہیں بیت سی اور ہما و مؤاثر ہیں گی۔ اور سادھو پرشوں کی رکھشا کر کے درشت بلوں کا ناش کیا رہتی۔ ایسی دو بیہ جوتیاں جو کہ پرشوں سے دور رہیں اور پرشوں سے بیکت ہو کر ہو گئوں کے ادا ہونے کے پرکٹ ہوں گی۔ چنانچہ شا ستر کہتے ہیں کہ

यदा यदा हि सांख्यं शक्यं
तदा तदा सांख्यं शक्यं
इत्यं यदा यदा जायते तदा तदा शक्यं
तदा तदा शक्यं

ارفقہ جب جب کبھی دھرم کا ناش اور پاپوں کی نیادتی ہوں تب تب بھگوان ستر میں مانوساج کے ادا ہونے کے پرکٹ ہوتے ہیں جب جب رکھشا اور پاپوں کا زور ہوگا اور وہ سادھو پرشوں کو دکھ اور کشت دیکھے تب تب میں ہم دھارن کر کے درشت بلوں کا ناش کیا رہتا رہتا۔ ایسا تار اور دو بیہ جوتیاں ہمیں جنم اشٹمی کے کاہن ہی ملیں۔ پس جس طرح کہ بھوت کائنات میں جنم اشٹمی میں بھگوان کرشن بیہما مہمان اوتار مانوساج کی اشٹمی کے لئے دبا دہ جنم اشٹمی آئندہ بھی

جاری ادا ہوا اور رکھشا کے لئے ایک ایسی جہان دیکھتی کہ وہ سے سکتی ہے جو کہ کرشن کے گنوں سے بیکت ہو کر اس کے سوریہ اور اس کے نام پر آئے اور وہ اور دھرم کا ناش کر کے دھرم کی سمجھا بنا کر۔

نبیہ سماچار
ہیں اس بنم اشٹمی کے پوتر نیوہار پر ان تمام کرشن بھگتوں سے برار تھنا کرتا ہوں کہ ان کو مبارک ہو کہ ہم تیار ہاتھ اپنے اپنا دبا سے ان کی رکھشا کے لئے تیار ہوں کہ پوتر بھوی ہیں آئندہ بھگوان کرشن قادیان کو اپنا گمان دیکر بھیجا۔ آپکا اور ہما و بلناش اس جنم اشٹمی کی کربا سے جو کہ بھوت کے اوتاروں کو پیدا کر کے مانوساج پر کئی آئی ہے۔ پس آج جنم اشٹمی پرکشش ہیں۔ کہہ کر اس لئے سادھو پرشوں کی رکھشا کیلئے ایک دو بیہ جوتیاں کو کسلیں۔

بھی ملتی ہے کہ کبھی زمین بھی اپنی جگہ کو چھوڑے پرنتو یہ ممکن نہیں ہے کہ پرمانا کا کہا ہو۔ یعنی کبھی مل جائے یا دھرم کے انوکول ہی ہوئی بات بھوٹی ہو اور وہ کامیاب نہ ہو سکے۔ چنانچہ باوجودیکہ آپ کی سخت مخالفت کی گئی۔ اور آپ کو اپنے مشن میں ناکام کرنے کی پوری کوشش کی گئی۔ پرنتو پریم تیار پرماتما نے اپنے انادی نیم انومار ان تمام ردوں کو دور کر کے آپ کو کامیاب کیا۔ اور ان تمام دشمنوں کا ناش کیا جو کہ آپ کے راستہ میں روک بنے ہوئے تھے۔ آپ نے سادھو پرشوں اور اپنے بھگتوں کو خوشحوی دیتے ہوئے فرمایا۔ کہ پرماتما بھگتوں میں بھی آپ لوگوں کی رکھشا کے لئے میرے جیسے جہانماؤں کو اپنا گمان دے کر بھیجتا رہے گا جو کہ دھرم کو سنبھالنے کے لئے ادا دھرم کا ناش کرے گا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ

वितानाम् य भो ध्यामन्मया भानु
षष्टिः अहो ज्ञान तपसा पूता
महात्मानाः जीतं
ارفقہ۔ راگ۔ بے کردہ آدمی پاپ آرم جن کے دور ہو چکے ہیں اور میرے جیسے گنوں

حضرت اماں جی کا ساتھ ارتحال

ان جی حضرت معزی بیگم صاحبہ مرحومہ حضرت فلیفہ امیج اول کی وفات ایک خوشی مند ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زیرہ سوسال بعد اللہ تعالیٰ نے ایک موعودہ نبی کو مبعوث فرمایا۔ جس کے صحابی صحابی کا لقب موعودہ نبی کے مصادیق ایک ایک کر کے افق دنیا سے غروب ہو رہے ہیں۔

آپ حضرت منشی احمد جان صاحب لہجہ لہجہ کی صاحبزادی تھیں۔ حضرت منشی صاحب حضرت بیچ موعودہ علیہ السلام کے نزدیک نہایت بزرگوار۔ خوبصورت۔ خوب سیرت۔ صاف باطن۔ متقی۔ باعظمت اور متوکل آدمی تھے۔ ۶۰۔ مومن صادق اور صالح آدمی تھے جو دنیا میں کم پائے جاتے ہیں۔

انرا وہاں ہم حصہ دوم میں مضمون نے بعض سببوں کا تذکرہ کیا ہے ان میں حضرت منشی صاحب کے مناقب کے متعلق ایک طویل نوٹ سپرد قلم فرمایا ہے۔ اور باوجود قبل از مبعوث فوت ہونے کے اپنے سببوں میں شمار کرنے کی وجہ بھی تحریر کی ہے اور آپ کے مریدوں کی رشد و سعادت کا بھی ذکر کیا ہے۔ اور آپ کی وفات کا ذکر نہایت پر درد و فلق الفاظ میں کیا ہے۔ حضرت منشی صاحب نے حضرت بیچ موعودہ کی نسبت

کہا تھا کہ وہ ہم مریدوں کی ہے تمہیں یہ نظر تم سبھا بنو خدا کے لئے

اور اچھے اولاد کو حضور کے قبول کرنے کی وصیت فرمائی تھی۔ حضرت منشی صاحب جب حج کے لئے تشریف لے جانے لگے تو حضرت بیچ موعودہ نے ایک خط دیا اور فرمایا کہ حج کے موقع پر اسے پڑھا جائے۔ حضور کا یہ خط دلایہ تھا۔ چنانچہ حضرت منشی صاحب نے تعمیل کی۔ اللہ تعالیٰ کو آپ کا انفاص اس قدر پسند آیا۔ کہ آپ کی مملوکہ عمارت میں ہی سلسلہ احمدیہ کی مبعوثی کا آغاز ۱۸۸۹ء میں ہوا اور یہ تمام دارالبعیت کے نام سے معروف ہے۔

حضور کے مشورہ اور انتخاب سے حضرت فلیفہ اول نے ۱۸۸۹ء حضرت اماں جی سے شادی کی تھی اور اس تقویٰ میں حضور نے بھی شرکت فرمائی تھی۔

وصیت کے مطابق حضرت منشی صاحب کی اہلیہ محترمہ اور صاحبزادگان حضرت پیرا فقار احمد صاحبہ و حضرت پیر منظور محمد صاحبہ و موجدہ قاعدہ لیسرنا القرآن اور بہت سے مرید احمدیت میں شامل ہو گئے تھے۔ حضرت اماں جی اور صاحبزادگان مع البیت اس لحاظ سے بھی خوش قسمت ہیں کہ ان کے اسماء و سہارہ نامہ میں شامل ہیں اور جلیل القدر صحابہ میں سے تھے۔ اور حضرت اماں جی کو اللہ تعالیٰ نے اولاد بخشی۔

جہاں حضرت اماں جی کو ایک فلیفہ کی زوجیت کا شرف حاصل ہوا۔ وہاں آپ کی اکلوتی صاحبزادی حضرت سیدہ امتمہ امتمہ امتمہ کو حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ نے کی زوجیت کا شرف حاصل ہوا اور محترم صاحبزادہ عبدالحج صاحب مرحوم کے وجود میں ایک ایسا فرزند عطا کیا۔ کہ جس نے خلافتِ ثانیہ کے آغاز میں فتنہ خیر مبالغین کا مقابلہ کرنے میں بہت زریں کام کیا۔ اللہ تعالیٰ ان بزرگوں کے درجات بلند فرمائے۔ اور ان کی اولاد اور جماعت کو ان سلف صالحین کا خلف سید بنائے۔ آمین ۶

ولادت باسعادت

یہ خبر نہایت خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی جائے گی۔ کہ مورخہ ۲۱ اگست بروز بدھ سیدہ امتمہ الغصیر بیگم صاحبہ مرحومہ پیر معین الدین صاحب ایم۔ ایسی ہی کو اللہ تعالیٰ نے رب کی عطا فرمائی فرمودہ حضرت فلیفہ امیج الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ نے کی نواسی اور حضرت پیر اکبر علی صاحب مرحوم کی پوتی ہے۔ ادارہ بدر اس تقریب پر حضرت فلیفہ امیج الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ کے خاندان حضرت بیچ موعودہ علیہ السلام کے دیگر رکان اور خاندان حضرت پیر صاحب مرحوم کی خدمت میں بدیہ مبارک باد پیش کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو لمبی عمر عطا فرمائے اور اسے اسلام اور سلسلہ کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت اور شہرت خیرات عطا فرمائے۔

سلام سید اکوانامہ

۱۔ حضرت و بہت سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ میں ٹیک لگا کر کھانا نہیں کھایا کرتا۔ (بخاری)

۲۔ حضرت ہمیشہ سے روایت ہے کہ میں نے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا کہ آپ تین انگلیوں سے لقمہ لیا کرتے تھے اور جب ناسخ ہوتے تو انگلیوں کو چاٹ لیتے۔ (مسلم)

قادیان میں جلسہ تعزیت نماز جنازہ غائب

قادیان ۸ اگست۔ ربوہ سے بذریعہ تار حضرت اماں جی مرحومہ حضرت فلیفہ اول کی وفات کی رنج و غم حاصل ہونے پر لوگ انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے زیر صدارت محترم امیر صاحب مقامی بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں ایک تعزیتی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں حضرت امیر صاحب مرحوم نے حضرت اماں جی کے مناقب بیان کئے۔ اور لوگ انجمن احمدیہ کی طرف سے چوہدری عبدالقدیر صاحب نے حسب ذیل قرارداد تعزیت پیش کی

آج ربوہ سے بذریعہ تار آبدہ ایک انتہائی افسوسناک خبر سنی۔ اس دل ہارینے والی خبر سے ہر جمعہ کو مددہ ہونے لگا رہی ہے۔ ہماری آنکھیں شدید غم سے سجھانے لگی ہیں۔ ہمارے قلوب انتہائی رنج و تکلیف سے بیٹھے ہوئے ہیں۔ کہ آج ہماری عمر مراد ماہی صاحبہ مرحومہ سیدنا حضرت فلیفہ امیج اول رضی اللہ عنہا اس جان فانی سے اپنے مولیٰ کے حضور ملی گئیں۔ ان اللہ ۲۱ اگست ۱۹۷۲ء راجون۔

مرحومہ محترمہ اپنے حسب و نسب اپنے بزرگ باپ حضرت منشی احمد جان صاحب مرحوم و جن کا تعلق حضرت بیچ موعودہ علیہ السلام کے ساتھ احمدیت سے بھی پہلے کا تھا اپنے موزوں نخلص دو بھائیوں حضرت پیر افتخار احمد صاحب و پیر منظور احمد صاحب رضی اللہ عنہما۔ اپنے سر تاج احمدیت کے فدائی سیدنا حضرت اقدس بیچ موعودہ علیہ السلام کے دائیں بازو۔ جماعت احمدیہ میں قدرتِ ثانیہ کے پہلے مظہر سیدنا حضرت فلیفہ امیج اول کی زوجہ ہونے کے لحاظ سے باغ احمدیت کا ایک وسیع سایہ دار۔ کھنڈی چھاؤں والا پودہ تھیں۔ جو آج حوادث زمانہ کے ہاتھوں دوسری دنیا میں جا لگا۔

حضرت ممدوہ کو حضرت سیدنا امیر المؤمنین فلیفہ امیج الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خوش و امن ہونے کا بھی شرف حاصل تھا۔ یعنی آپ حضرت سیدہ امتمہ امتمہ صاحبہ کی والدہ ماجدہ تھیں۔ اور آپ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کی اولاد و صاحبزادی امتمہ القیوم فنا صاحبزادی امتمہ الرشیدہ صاحبہ اور صاحبزادہ مرزا فلیل احمد صاحب طالت اعجاز ہم کی نانی تھیں۔ بیعت لدھیانہ میں جہاں حضرت سیدنا مولوی نور الدین صاحب کا نمبر اول تھا۔ وہاں مرحومہ محترمہ میں ہر رنگ میں نہایت قابل احترام و صد تعظیم و جود تھیں۔ وہ لوگ جو حضرت فلیفہ امیج اول کی واقفیت اور تعلقات کی وجہ سے ان کے احمدی ہوجانے پر احمدی ہو گئے تھے۔ یا مجمع احمدیت کے جن پر و انوں کو سیدنا حضرت اقدس بیچ موعودہ کی زندگی اور اس کے بعد خلافت اولیٰ کے زمانہ سعادت میں آپ سے مذہبی ربط ہو گیا تھا۔ وہ جانتے ہیں کہ آپ کس قدر ہنسار۔ خوش خلق۔ بے درد اور بخشنے والے وجود تھیں۔ اللہم ارفع درجاتہا تھانی اعلیٰ علیتین

ہم اس صدمہ جانکاہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین فلیفہ امیج الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں اور مرحومہ کے صاحبزادگان محترم مولیٰ عبد السلام صاحب ایم۔ اے۔ ایل ایل بی اور محترم مکیہ عبدالوہاب صاحبہ و محترم عبدالمنان صاحب عمر ایم۔ اے اور مرحومہ کے پوتے پوتیاں و نواسے نواسیاں و دیگر لواحقین سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ممدوہ رضی اللہ عنہا کو اعلیٰ مراتب پر نالغ فرمائے۔ اور اپنے روح محترم و دوسرے بزرگان کے جو اہم بگہ دے۔

نیز یہ بھی قرار پایا کہ اس تعزیت نامہ کی نقول اور صاحبزادہ مولیٰ عبد السلام صاحب (۲) صاحبزادہ مکیہ عبدالوہاب صاحب (۳) صاحبزادہ مولیٰ عبدالمنان صاحب عمر ایم، حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مذللہ العالی کی خدمت میں اور اس تعزیت نامہ کی نقول اخبار الفضل و اخبار بدر کو بغرض اشاعت بھجوائی جائیں۔

اسی قسم کی ایک اور قرارداد کریم چوہدری بدر الدین صاحب عامل نے مجلس فدام الاحیاء کی طرف سے پیش کی جنہیں جملہ حاضرین نے بالاتفاق منظور کیا۔ اور بعدہ محترم امیر صاحب نے منس جنازہ غائب ادا کی۔ اور اگلے روز سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بطور تعزیت حسب ذیل برقیہ ارسال کیا۔

در ویشان قادیان حضرت اماں جی مرحومہ سیدنا فلیفہ امیج اول کی رنج و غم وفات پر حضور کی خدمت میں اظہار تعزیت کرتے ہیں۔ ان اللہ وانا ابیہ راجون۔ اس موقع پر ادارہ بدر بھی حضرت اماں جی کی وفات پر جہاں ازاد خاندان متعلقین کے غم میں برابر کا شریک ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور ہمیں آپ کے نیک نمونہ پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حکمائے زمانہ

(از مکرم مولوی غلام احمد صاحب فاضل یونیورسٹی آئی کالج لاہور)

آزادی کی ساتویں منزل اور نیپا ہندوستان

حکیم کہتا ہے: "اگر عورت کو اس کا تادم اپنے سلوک سے خود ہی سنگدل بنا دے تو پھر اس کی ظانی مرد کے جان دینے سے بھی نہیں ہوتی" آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "یعنی عورتیں صنف نازک ہیں۔ تم ان سے جس سلوک نرمی کا برتاؤ کرو۔ ان کے دل ایک آنکھت ہیں جس میں اگر انگار آگیا تو پھر کوئی مداوانہ ہوگا" عربی شاعر کہتا ہے: "إِنَّ الْقُلُوبَ إِذَا تَمَرَّدَتْ هَا مِثْلَ الرَّجَاحَةِ كَسَّهَا هَالِجٌ خَبْرٌ" یعنی وہ انسانی دلوں میں جب محبت و مودت کی جگہ نفرت پیدا ہو جائے تو آئینہ کی طرح ان کے خشکاف کا کوئی علاج نہیں۔ اسی لئے بہترین عروس کی اولیسی نشانی ہے کہ وہ اپنے اہل کے حق میں بہترین اخلاق دکھادے "رَجِيْرٌ كَذَخِيْرٌ كَمَلٍ لِهَيْدِهٖ"

حکیم کہتا ہے: "عورت مرد کی کمزوری ہے۔" گویا وہ بہر عورت کو ہر مرد کی کمزوری کا باعث و ذریعہ گردانتا ہے۔ مگر قرآن کریم کہتا ہے کہ اسے مرد تمہارا جوڑا تمہاری سکینت و اطمینان کا باعث بنایا گیا ہے اس تسکین قلبی کو کبھی جذبات محبت اور کبھی جذبات رحم سے حاصل کیا کرو "لِقَسَّكُنُوْا اِلَيْهَا مَوْدَّةً وَرَحْمَةً" آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: عورت اپنے خاندان کے کمالات کے حصول کا ذریعہ ہے۔ رومی استعدادوں کو برص کے کار لاکریا یعنی اعمال و اخلاق میں معاون و مددگار ہو کر اسی لئے ایک اور جگہ مردوں کو نصیحت کی کہ عورتوں کے انتخاب میں ان کے تجربے کو مقدم رکھو جس و جمال جس و نسب۔ تم کو تو تکی کو حیثیت ثانویہ دو۔ اور عورتوں در لڑکیوں کے اہلیاء کو فرمایا تم بھی یاد رکھو کہ جب رشتہ طلب کرنے والا عاۃ دینداری و دیانت کا پابند پاؤ اور اس کے ساتھ اخلاق و عادات یعنی رہنما سہنا بھی مناسب موافق پاؤ تو ضرور رشتہ دے دو۔ ورنہ دوسری چیزوں کو مقدم رکھنے سے کسی قسم کے نفع پیدا ہوں گے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "کبعض عورتیں بعض مردوں کو کھلونا بناتی اور اس کی نقل و دانت سے فرود کھینچتی ہیں (وہ وہی مرد ہیں جو اپنی استعداد اور قوتوں کو صحیح استعمال نہیں کرتے۔ کیونکہ جب مرد عورت ہو جائے تو عورت کو مرد بننا ہی پڑیگا)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "اگر عورت کو اس کا تادم اپنے سلوک سے خود ہی سنگدل بنا دے تو پھر اس کی ظانی مرد کے جان دینے سے بھی نہیں ہوتی" آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "یعنی عورتیں صنف نازک ہیں۔ تم ان سے جس سلوک نرمی کا برتاؤ کرو۔ ان کے دل ایک آنکھت ہیں جس میں اگر انگار آگیا تو پھر کوئی مداوانہ ہوگا" عربی شاعر کہتا ہے: "إِنَّ الْقُلُوبَ إِذَا تَمَرَّدَتْ هَا مِثْلَ الرَّجَاحَةِ كَسَّهَا هَالِجٌ خَبْرٌ"

یعنی وہ انسانی دلوں میں جب محبت و مودت کی جگہ نفرت پیدا ہو جائے تو آئینہ کی طرح ان کے خشکاف کا کوئی علاج نہیں۔ اسی لئے بہترین عروس کی اولیسی نشانی ہے کہ وہ اپنے اہل کے حق میں بہترین اخلاق دکھادے "رَجِيْرٌ كَذَخِيْرٌ كَمَلٍ لِهَيْدِهٖ"

حکیم کہتا ہے: "عورت مرد کی کمزوری ہے۔" گویا وہ بہر عورت کو ہر مرد کی کمزوری کا باعث و ذریعہ گردانتا ہے۔

مگر قرآن کریم کہتا ہے کہ اسے مرد تمہارا جوڑا تمہاری سکینت و اطمینان کا باعث بنایا گیا ہے اس تسکین قلبی کو کبھی جذبات محبت اور کبھی جذبات رحم سے حاصل کیا کرو "لِقَسَّكُنُوْا اِلَيْهَا مَوْدَّةً وَرَحْمَةً"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: عورت اپنے خاندان کے کمالات کے حصول کا ذریعہ ہے۔ رومی استعدادوں کو برص کے کار لاکریا یعنی اعمال و اخلاق میں معاون و مددگار ہو کر اسی لئے ایک اور جگہ مردوں کو نصیحت کی کہ عورتوں کے انتخاب میں ان کے تجربے کو مقدم رکھو جس و جمال جس و نسب۔ تم کو تو تکی کو حیثیت ثانویہ دو۔ اور عورتوں در لڑکیوں کے اہلیاء کو فرمایا تم بھی یاد رکھو کہ جب رشتہ طلب کرنے والا عاۃ دینداری و دیانت کا پابند پاؤ اور اس کے ساتھ اخلاق و عادات یعنی رہنما سہنا بھی مناسب موافق پاؤ تو ضرور رشتہ دے دو۔ ورنہ دوسری چیزوں کو مقدم رکھنے سے کسی قسم کے نفع پیدا ہوں گے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "کبعض عورتیں بعض مردوں کو کھلونا بناتی اور اس کی نقل و دانت سے فرود کھینچتی ہیں (وہ وہی مرد ہیں جو اپنی استعداد اور قوتوں کو صحیح استعمال نہیں کرتے۔ کیونکہ جب مرد عورت ہو جائے تو عورت کو مرد بننا ہی پڑیگا)

خود انتظام نہ ہو والدین اور اساتذہ کو اس کی طرف فوری توجہ دینی چاہیے۔ نہ بلکہ عیسائیت نزدیک تو ان میں دروزن قسم کھ مری اس بات کا عہد کریں کہ دونوں میں صورت حال بدل سکتی ہے۔ گھر میں والدین ایسے زہریلے ماحول سے بچائیں اور سکول میں اس تہذیب مناسب طریق پر سیکھنے کے وقت اپنے طبیب کے ذہن نشین کرائیں۔

۳۔ تیسری عمر پر ہمارے نزدیک ملک میں سماج ترقی کے لئے ضروری ہے کہ خاندان میں اغوا وغیرہ کے واقعات کی خبروں کا اشاعت قطع طور پر ممنوع قرار دی جائے۔

اصل بات یہ ہے کہ ہر بدی کی ہیئت ہی اس کے ارتکاب سے بہت مدت تک دکھتی ہے لیکن جو بچی افراد کے ذہنوں سے اس کی ہیئت کم کر دی جائے تو بدی کی طرف عوام کا میلان بڑھے گا۔ اور اس کے ارتکاب کی واردات زیادہ ہوں گی۔ پس ہر ایسی اشاعت کی روک تھام ضروری ہے جو شعوری یا غیر شعوری طور پر بدی کی ہیئت کو نہ صرف کم کرتی ہے۔ بلکہ ایک گونہ اس کے ارتکاب کے لئے رغبت دلاتی ہے۔

پس اگر ہم صرف انہیں نہیں باتوں پر عمل کرنے کے لئے اول عزم صمیم کریں اور پھر ہر طبقہ ایک دوسرے سے اتحاد و تعاون کر کے آزادی ملک کی ساتویں منزل کی طرف قدم اٹھائیں تو بلاشبہ اس منزل کے طے کر لینے کے بعد ہمارے سامنے

"ایک نیپا ہندوستان" ہوگا جو آج کے ہندوستان سے کہیں زیادہ محبوب اور کہیں بڑھ کر ترقی یافتہ!! آنے والی گھڑیاں تباہی کی کھسکیں نے وطن کی حقیقی محبت کا حق ادا کیا اور کس نے اس قیمتی متاع کو ضائع کر دیا!

(محمد حنیف تباہی)

۵۔ اگست سے ہمارا ملک آزادی کی چھ کا میاب منزلیں طے کر چکے کے بعد ساتویں منزل میں قدم رکھ رہا ہے۔ یہ خوشی اور مسرت کا مقام ہے کہ ہم نے ان چھ سالہ دور میں بہت کچھ پایا اور بہت کچھ سیکھا۔ موٹے طور پر نکلے اور لباس کے بارے میں ہمارا ملک نہ صرف خود کفیل ہو چکا ہے بلکہ ایک حد تک ہر آدمی کے لئے مددگار بھی بن چکا ہے۔ اس کے علاوہ دیگر انڈسٹریز نے جو ترقی کی ہے اس سے ہمارے ملک کی اقتصادی حالت زیادہ سے زیادہ مضبوط ہوتی چلی جا رہی ہے۔

سیچ تو یہ ہے کہ اگر انگیزیوں سے آزادی حاصل کی تو مہمان وطن کے ناقابل تخیل عزم اور ان کے باہمی اتحاد کی برکت سے اور اس وقت اگر آزادی کے بعد کی چھ منزلیں میابی سے طے کی جیں تو اسی کی بدولت۔ پس جس درخت کا شہر میں اور میٹھا پھل ہمارے ہاتھ میں ہے جن باتوں کا تجربہ اور ان کے نتائج ہماری ملکی ترقی کے رنگ میں ہمارے سامنے ہیں۔ ان کے لئے پہلے سے زیادہ توجہ اور زیادہ محنت کی ضرورت ہے۔

ہم نے ابھی بہت کچھ سیکھنا ہے۔ اور ملکی ترقی کے لئے ایک عظیم انقلاب لانا ہے۔ اگر وہ پہلا انقلاب غیر ملکیوں سے اپنے جسموں کو آزاد کرانے کے لئے برپا کیا گیا تھا۔ لیکن اب چھ سال گزر جانے کے بعد ملک میں ایک اور انقلاب لانے کی اشد ضرورت ہے جس سے ہماری روح بھی جسموں کی طرح آزادی کا سانس لے۔ اور کوئی ملک صرف ایک ہی قسم کی آزادی سے خاطر خواہ انقلاب نہیں لاسکتا۔ جب تک وہ دونوں طرف توجہ نہ کرے۔ پس ایسی حالت میں جبکہ ہمارے قدم ساتویں منزل کی طرف اٹھ رہے ہیں مناسب معلوم ہوتا ہے کہ ہم ایسے موقر بعض ضروری گذارشات اپنے جموں ہندوں کی خدمت میں پیش کریں۔ اور حب الوطنی کا واسطہ دے کر ان پر سنجیدگی سے غور کرنے اور پھر ان پر عمل پیرا ہونے کی درخواست کریں۔

۱۔ سب سے پہلی گذارش یہ ہے کہ وطن عزیز میں بسنے والے بڑی عمر کے افراد کو جس طرح ہوا اپنی عمر گزار رہے ہیں۔ اور جو چند سانس باقی ہیں وہ بھی جو نکل کر کے پورے ہو جائیں گے لیکن زیادہ دانشمندانہ طریق یہ ہے کہ اپنی نئی پود کی طرف زیادہ توجہ کی جائے۔ ہماری مراد

اس سے ملک کے مختلف سکولوں، کالجوں میں پڑھنے والے طلباء کی حالت پر زیادہ توجہ دینے سے ہے۔ انگریز نے اپنے زمانہ حکومت میں اپنے مطلب کے لئے طریقہ تعلیم رائج رکھا۔ اب آزادی ملک کے بعد اس کو رد باصلاح کرنے کی ضرورت ہے۔ جس ملکی مفاد کے لئے زندگی کے ہر شعبہ میں ترقی دینے کے لئے اپنے ہی زبان کو ترقی دینے کی ضرورت ہے۔

اگر وہ حب الوطنی کا مادہ پیدا نہیں ہوگا اور اس میں اس جذبہ کو خصوصی طور پر بڑھانے کی طرف توجہ دی جائے۔ باہمی ہمہ فروری ہے کہ طب علموں کو عمر نہ زیر تعلیم میں ملک کی عملی سیاست سے بالکل الگ رکھا جائے تا ان کی تعلیم زیادہ بختم ہو۔

پھر طالب علموں کو ایسے ماحول سے پرآیا جائے جو ان کی زندگی میں ہم سے رنگ میں اخرا نماز ہو۔ اس سلسلہ میں ہمارے نزدیک علمی دنیا نے جس بھیانک نمونہ کو پیش کیا ہے۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ آج ایک طالب علم ٹھوس علمی قابلیت کی نسبت علمی دنیا سے زیادہ واقف و آگاہ ہوتا ہے۔ چنانچہ وقتاً فوقتاً ہمارے بیتاؤں کے پاس کا اظہار بھی کیا ہے۔ پس ماور وطن کی محبت کا غلط کیا یہ بہتر نہ ہوگا کہ ملک کے ارباب من و عقداں نازک اور اہم معاملہ کی طرف توجہ کریں۔ اور نئی پود کی صحیح تربیت کے سامان کریں۔

۲۔ دنیا نہایت برقی رفتار سے ترقی کی طرف بڑھ رہی ہے۔ اور ہماری سرور نیات دن بدن زیادہ سنجیدہ ہو رہی ہیں۔ اس کے ساتھ ساتھ منصف تفریح کے سامانوں کا کھانا بھی ضروری ہے۔ لیکن بدقسمتی سے ایک طرف تفریح کا سامان کیا گیا ہے تو دوسری اس کے موسم جراثیم ملک کی سماج گراؤ کا باعث بن رہے ہیں۔ کیونکہ ملک کا وہ نوجوان طبقہ جو ایک وقت علمی بردہ پر عین واقعات کو دیکھتا ہے تو دوسرے وقت اسے عمل میدان میں لانے کی کوشش کرتا ہے۔ پس ضروری ہے کہ تفریح کے سامانوں کو ایسے انداز سے نیا کر لیا جائے۔ جو ترقی کا باعث ہوں۔ اس کے لئے حکومت کا سسرہ بورد بہت کچھ کر سکتا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ اگر حب الوطنی کے جذبہ سے کیا جائے۔ تو اس کے لئے ضرور میدان نکل سکتا ہے۔

۳۔ جب تک حکومت کی طرف سے ایسے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر نگرانی لندن میں مبلغین اسلام کی تاریخی کانفرنس

تبلیغی مشنوں کا جائزہ۔ وسعت تبلیغ کیلئے اہم تجاویز

د امریکی مشن کی کارگزاری کی رپورٹ:

سینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے سفر یورپ کے سلسلے میں اپنے شاہد زلیا تھا کہ اس دوران میں مبلغین مشن ہانے بیرون کی ایک کانفرنس منعقد کی جائے جس میں جگہ نشینوں کے موجودہ حالات۔ رفتار ترقی اور مشکلات پر تفصیلی غور کر کے ایک سیکیم تیار کیا جائے جس سے تبلیغ کے میدان کو نمایاں طور پر وسیع کیا جاسکے۔ اور اسلام کے پیغام کو دنیا کے گوشے گوشے میں پہنچانے کے لئے مفید اور مناسب ذرائع بردنے کا راستہ بائیس۔ یہ کانفرنس مورخہ ۲۲/۲۳/۲۴ جولائی ۱۹۵۵ء کو لندن میں منعقد ہوئی۔ حضور اقدس نے دعا کے ساتھ افتتاح فرمایا۔ اور ہر بلاس میں تینوں روز تشریف رکھے۔ اور ہر معاملہ پر غور کر کے مشورہ طلب فرماتے اور ہدایات سے استفادہ فرماتے رہے۔ کانفرنس کی کارروائی کو باضابطہ پلانے کے لئے ایک *Working Committee* کی کمیٹی مرتب کی گئی۔ جس کے ممبران صاحبزادہ مرزا بھاک احمد صاحب۔ فیصل احمد صاحب ناصر۔ مولوی نسیم سیفی اور شیخ نامر احمد صاحب تھے۔ کانفرنس کے مختلف ابلاسون میں یورپ۔ امریکہ اور افریقہ ہر سہ براعظموں میں تبلیغ کا وسیع جال پھیلائے۔ قرآن کریم کے تراجم شائع کرنے۔ مساجد کے تعمیر کرنے۔ مدارس قائم کرنے۔ نئے مبلغین تیار کرنے کی سیکیمیں تیار کی گئیں۔ بن پرائٹ رالٹڈ بقدریج عمل ہوگا بشنوں کے نمائندگان کی طرف سے جو رپورٹیں پیش کی گئیں۔ ان کا خلاصہ اسباب کے مطالعہ کے لئے پیش ہے۔ اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے شاندار نتائج پیدا کرے۔ اور اطراف و اکناف عالم میں خدا کے قدموں کا نام بلند ہو۔ آمین والسلام

خاکسار ممبران سب کمیٹی

امریکہ مشن

اگرچہ امریکہ مشن اپنی موجودہ جغرافیائی حدود کے لحاظ سے نہ صرف ریاست ہائے متحدہ امریکہ کے طول و عرض پر مشتمل ہے۔ بلکہ اس میں کینیڈا کا وسیع ملک بھی شامل ہے۔ مگر لونا ٹینڈ سٹیٹس کی موجودہ سیاسی اہمیت کے پیش نظر امریکہ سے شائع ہونے والے لٹریچر کی آواز دینے کے تمام ممالک میں پہنچتی ہے۔ پھر مجلس اوقاف کا صدر مقام بھی امریکہ میں ہے۔ اس لحاظ سے بھی اس علاقہ کو خاص اہمیت حاصل ہے۔

امریکہ میں سلسلہ احمدیہ کا مشن ۱۹۲۱ء میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب کے ذریعہ کھولا گیا۔ بعد میں اس میں مولانا محمد دین صاحب اور مولانا طیف الرحمن صاحب بنگالی نے کام کیا۔ ۱۹۴۷ء میں فیصل احمد صاحب وہاں پر فرزند ہوئے۔ مرزا منور احمد صاحب مرحوم اسی حلقے میں تبلیغ کرتے ہوئے فوت ہوئے۔ اس وقت دہاں پر خلیل احمد ناصر۔ مولوی ذوالحق صاحب اور عبد جواد علی صاحب۔ عبدالشکور کنڑے اور چوہدری شکر الہی صاحب کام کر رہے ہیں۔ چوہدری غلام حسین صاحب اور مولوی عبدالغفار صاحب ضمیمہ آجکل ریاست پر ہیں۔ اس حلقے میں سلسلے کی جماعتیں مندرجہ ذیل مقامات پر ہیں۔

پلاسٹن۔ فلاڈلفیا۔ نیویارک۔ ہالٹی مو

پٹس برگ۔ نیٹس ٹاؤن۔ کیلیفرنڈا۔ ڈیٹروئٹ۔ انڈیانا پورس۔ فینکس۔ گولڈ۔ سینٹ لوئیس۔ لائن انجلس اور واشنگٹن

باقاعدہ شنوں کے علاوہ کینیڈا اور امریکہ کے مختلف مقامات پر نو مسلم افراد مقیم ہیں۔ مثلاً ہارٹ فورڈ۔ ڈیمینٹیک۔ کمیڈن *St. Catharines*۔ نیو برنزوک سیٹی مارٹن *Halifax*۔ کینیڈا اور دیگرہ امریکی فوج میں بھی بعض احمدی ملک اور بیرون ملک مختلف مقامات پر مقیم ہیں۔

امریکہ مشن کا صدر مقام واشنگٹن میں ہے جہاں پر سلسلے کی طرف سے ایک عمدہ مکان نہایت موزوں جگہ پر فریڈ ایلے۔ اس کے علاوہ شکاگو اور پٹس برگ میں بھی سلسلے کے مکانات ہیں۔ ڈیٹروئٹ میں مسجد تعمیر ہو رہی ہے۔ سینٹ لوئیس میں بھی عتقوب مسجد تعمیر ہو جائے گی۔ اور کیلیفرنڈا میں بھی اس غرض کے لئے فنڈ جمع کئے جائیں۔

آئندہ کے لئے جہاں پر واشنگٹن کے نمائندگان کی توسیع اور اس کے ساتھ مسجد کی تعمیر کی تجویز ہے۔ وہاں پر یہ بھی ارادہ ہے۔ کہ ملک کے دو اہم شہروں میں مسجدیں بنائی جائیں۔

نئے مشنوں کے قیام کے سلسلے میں موجودہ تعداد میں بھی اضافہ کا ارادہ ہے۔ کیونکہ ابھی تک ملک کے کئی فردوسی حصوں میں مشن قائم نہیں ہوئے۔

آئندہ کے لئے یہ بھی تجویز ہے کہ ملک میں وسیع پیمانے پر دورے کئے جائیں تاکہ جہاں پر اس وقت مشن قائم نہیں ہو سکے وہاں پر بھی وقتاً فوقتاً اسلام کی تبلیغ ہو۔ اور جہاں مشن قائم ہو جائیں۔ ان کی تربیت ہو سکے۔

مبلغین کی علمی استعداد کو اور زیادہ ترقی دینے کے لئے بھی بعض ذرائع زیر تجویز ہیں۔ اسلامی لٹریچر کی ذیل میں اس وقت امریکہ مشن کے پاس ۲۰ کے قریب انگریزی مسلوحات موجود ہیں۔ جن کا ایک مستندہ حصہ امریکہ میں تیار کیا گیا ہے۔ ان کتب کو مرتبہ تیسرا ہی نہیں دیا جاتا۔ بلکہ حسب موقعہ مفت بھی تقسیم کیا جاتا ہے۔ اس وقت تک کئی سولائیبرریوں میں اسلامی لٹریچر رکھوایا جا چکا ہے۔ واشنگٹن سے مسلم سائز باقاعدگی سے شائع ہوتا ہے۔ آئندہ اس کے حجم کو بڑھانے اور اس کو ماسوا کر کے کی تجویز ہے۔ اس صورت پر انشاء اللہ اس کی تعداد اشاعت میں بھی نمایاں اضافہ کیا جائے گا۔ مسجد فضل واشنگٹن میں اسلامی علوم پر مشتمل ایک مناسب لائبریری قائم ہے۔

قرآن کریم کی انگریزی تفسیر کا ایک حصہ جو چھپ چکا ہے۔ وہ بہت سی لائبریریوں میں

بادرفنگٹان

جناب ایم۔ احمد صاحب مرحوم کا ذکر خیر

دراز سے پی عبد الرحیم صاحب کلکتہ

آج سے چار ماہ قبل جماعت احمدیہ مالابار کے لئے ایک المناک حادثہ پیش آیا۔ یعنی دو اپریل کی شب کو جناب ایم۔ احمد صاحب ریڈیو ٹیٹ جماعت احمدیہ پیننگا ڈی حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیرا محزون وفات کے وقت آپ کی عمر تقریباً ۸۰ سال سے زیادہ تھی۔

چونکہ آپ کا نام مالابار کی تاریخ احمدیت میں ایک خاص درجہ رکھتا ہے۔ اسلئے بلاشبہ آپ کی موت تمام جماعت احمدیہ کے لئے بالعموم اور جماعت احمدیہ مالابار کے لئے بالخصوص ایک ناقابل تلافی نقصان ہے۔ آپ کا نام ان فوش نصیبوں میں لکھا جائے گا۔ جو حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہی بیعت کر کے احمدیت میں شامل تھے۔ اور پھر بعد ازاں اخلاق و عقیدت میں ترقی کرتے چلے گئے۔ چونکہ مالابار کا علاقہ مرکز احمدیت سے بہت دور واقع ہے۔ اس لئے مرکز کی طرف سفر کے لئے بہت سے لوازمات کی ضرورت پڑتی ہے۔ جو اکثر سب کو معیشت پر نہیں آتے۔ نیز آپ کی بیعت کے ایک سال بعد

رکھوایا جا چکا ہے۔ اب انشاء اللہ اس کا ایک *Handy Guide* تیار کرنے کا ارادہ ہے۔ مسلم سائز کے علاوہ جماعتوں کی تربیت کے لئے احمدی گزٹ بھی ہر اہم موقع پر باقاعدگی سے شائع کیا جاتا ہے۔

اب آئندہ کے لئے یہ بھی تجویز ہے کہ امریکہ میں ہی ایک تربیتی اور تعلیمی ادارہ قائم کیا جائے جس میں امریکہ نو مسلمین میں سے قابل افراد کو *Methodist Training* کے مقامی طور پر تبلیغ کے قابل بنایا جائے۔ ان میں سے چند قابل نوجوانوں کو مرکز سلسلہ میں نسبتاً لمبی تعلیم کے لئے بھجوانے کا پروگرام ہے۔

امریکہ مشن محسوس کرتا ہے کہ نو مسلم خواتین اور بچوں کے لئے بھی اسلامی رنگ کا تربیت کا خاص انتظام ہونا چاہیے۔ اس کے لئے بھی مناسب لٹریچر کی سیکیم زیر طور ہے۔

من تجادیز کا ادیر ذکر کیا گیا ہے۔ ان کے متعلق تفصیلی اور معین امور کانفرنس کے غور کے لئے ایجنٹ آپٹیشن ہیں

خلیل احمد ناھو
(الفضل ۱۶)

ہی حضرت سید موعود علیہ السلام کا دماغ ہو گیا۔ اس لئے مرحوم کو حضور کی زیارت نصیب نہ ہو سکی۔

آپ نے اپنی زندگی کا بیشتر حصہ مالابار کے سب سے بڑے شہر کالی کٹ میں گزارا اور یہیں کہ کچھ کالج میں آپ نے تعلیم پائی اور گورنمنٹ تعلیم میں ہی کالج کے یادروں سے اسلام کے بارے میں گاہے بگاہے گفتگو جوتی۔ لیکن دینی علوم سے کم واقفیت کی وجہ سے آپ انہیں صحیح اور مکمل جواب نہ دے سکتے۔ اس طرح آپ کا دل بہت بڑھتا تھا۔ اس زمانہ میں جس اتفاق سے آپ کو کسی مندو دوست نے ریویو آف ریلیجنز کا ایک پرچہ دیا۔ آپ نے اُسے پڑھا۔ اور پھر فوراً فریڈا رہ گئے۔ یہی ایک پرچہ تھا جو آپ کو احمدیت کی گود میں کھینچ لایا۔ سچ ہے کہ پاک دل کو کثرت الحجاز کی حاجت نہیں رک نشاں کافی ہے گردل میں ہونوں زدگار آچے اندر ہیشمار خوبیاں تھیں۔ خاص طور پر وقت پر کام کرنا۔ ہمیشہ اپنے وعدہ پر قائم رہنا۔ اور عزیزوں سے ہمدردی رکھنا۔ آپ ایسے قابل

میں تیری تبلیغ کو زمیں کے کناروں تک پہنچاؤ گا۔ (ابم حضرت یح موعث)

مبلغین کا قریباً ساٹھ فی صد تہذیبی تبلیغی سفر سولہ بہتیں

درس تدریس تعلیم تربیت بارہ سو افراد کی تبلیغ بذریعہ ملاقات

ہزاروں تنہا کو تبلیغ بذریعہ لیکچر۔ ۲۰۰۶ ٹریکٹوں اور سالو کی تقسیم

تبلیغی رپورٹ نظامت دعوت و تبلیغ قادیان بابت ماہ جون ۱۹۴۷ء

(۲)

۴۔ یو۔ پی۔ کرم مولوی بشیر احمد صاحب ناضل انچارج دارال تبلیغ دہلی کے ماتحت یو پی میں ہمارے پانچ مبلغین سرگرم کار رہے۔ اور ب نے مجموعی طور پر ۸۶۱ میل کا سفر کیا۔ اور ۵۵۰ افراد کو تبلیغ کی۔ مولوی بشیر احمد صاحب ناضل نے حکومت کے پانچ افسران اور نو بڑے نادروں سے ملاقات کر کے لٹریچر پیش کیا۔ مداراس میں تفصیلات کی وجہ سے لکھیا میں تبلیغ نہ ہو سکی۔ مولانا صاحب نے لکھنؤ اور بھوپور کا دورہ کر کے جماعتوں کی تنظیم و تربیت کی۔ اور درس دیئے۔ اور دہلی نئی دہلی اور سہارنپور کے مختلف مقامات میں ۵۰ آئی تعداد میں ٹریکٹ تقسیم کئے۔ کئی سبب و اسباب کی خدمت میں سبھی ٹریکٹ ست سندھ میں "اود" وہی ہمارا کرشن" مہم کئے۔ اور سلسلہ کی کئی کتب زیر تبلیغ افراد کو مطالعہ کیلئے دیئے۔

شاہجہانپورہ (یو پی) میں مولوی نور شید احمد صاحب پر بھارتی تعلیم یافتہ لکھنؤ میں ۱۳ ٹریکٹ اور متعدد رسالے اور اخبارات مفت تقسیم کئے۔ اور سلسلہ کا لٹریچر بعض مولانا صاحب کو مطالعہ کے لئے دیا۔ آٹھ افراد مستقل طور پر زیر تبلیغ رہے۔ اور ۸۷ افراد کو زبانی تبلیغ کی گئی۔ اور سے پورٹیا اٹا رہ۔ بیدہ۔ پوریاں اور محمدی کا دورہ کیا۔ اور تبلیغ کے علاوہ جامعہ کی تنظیم کا کام کیا۔ اور بعض ایدہ اللہ کے خطبات کے ذریعہ مقامی جماعت کی تربیت کی۔

موضا کوٹ ڈھونڈ لکھنؤ علاقہ میوات میں مولوی محمد ایوب صاحب کام کر رہے ہیں۔ جہاں ایک نیا مہاش کھولا گیا ہے۔ وہاں کوئی احمدی جماعت نہیں ہے۔ مولوی صاحب نے انہی غیر احمدی بچوں کو تعلیم دے رہے ہیں۔ اور عمومی رنگ میں معروف تبلیغ رہتے ہیں اس ماہ انہوں نے صرف دس میل کا تبلیغی سفر کیا۔ مولوی صاحب جب کابل سے رپورٹ میں ڈرا آجائے ابھی تک خانہ بدوش ہیں۔ کیونکہ کوئی مکان رہائش کے لئے انہیں نہیں مل سکا۔

انجینٹ میں مولوی غلام نبی صاحب مقامی طور پر کام کر رہے ہیں۔ اور جماعت کے بچوں کو دینی تعلیم دیتے ہیں۔ اس گاؤں کے نو افراد مستقل طور پر اب کے زیر تبلیغ ہیں جنہیں تبلیغ کے علاوہ سلسلہ کا لٹریچر بھی مطالعہ کے لئے دیا جاتا ہے۔

سکر ایس مولوی منگلو صاحب ناضل فی التفسیر نے تین درجوں سے زائد افراد کو تبلیغ کی۔ مدینہ خریف اور سلسلہ کی کتب کا درس ہوتا رہا۔ اور ایک درجوں کے قریب چھ افراد کو دینی تعلیم دی جاتی رہی۔ انہوں نے اردو سبندی کے ۱۰۰ ٹریکٹ تقسیم کئے۔ لکھنؤ اسمبلی کے ایک سابق ایم ایل اے کے کونسلر لٹریچر اور ایک عیسائی مشن کے پادری کو انگریزی لٹریچر دیا۔ اس ماہ دعوت دہلی میں جو ہیں۔ ایک سیرت اخفیت علی اللہ علیہ وسلم پر اور دوسری سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر۔ اس کے علاوہ مولانا راہٹ۔ مہمانی کا دورہ کر کے مختلف موصوفا پر تقریریں کیں۔

مکشی گلہ راجھان میں مولوی فتح محمد صاحب آہم نے قرآن کریم اور حدیث شریف کا درس جاری رکھا۔ اور عمرہ زیر رپورٹ میں چار سو مرد و زن کو تبلیغ کی۔ مقامی افراد کے علاوہ اجیر بھارتی راجھان ہجرت کے لئے تبلیغی لیکچر دیا۔ اور ایک سو بیس میل کا سفر کیا۔

۵۔ صوبہ بہار۔ مولوی مسیح اللہ صاحب راجھی میں مقیم ہیں۔ اس ماہ ان کی ایک تفصیلی گفتگو مولانا آزاد سماجی صاحب کے ساتھ ہوئی تھی پھر میں شائع ہو چکی ہے۔ مولوی صاحب نے راجھی کے تبلیغ یافتہ طبقہ میں تبلیغ کا سلسلہ جاری کیا ہے۔ کیونکہ پہلے وہ مولانا بنی بانی تھے۔ اور ملای میں انہیں راجھی تبدیل کیا گیا ہے مولوی صاحب نے انکی کانٹے ہر بازاؤ رکھوئی کا ۲۸ میل سفر کے دررہ کیا۔ اور سلسلہ افراد کو تبلیغ کی۔ ان علاقوں میں راجھی کے سوا پہلے کوئی احمدی نہیں ہے۔ پٹنہ شہر میں سید لغیر الدین صاحب کام کر رہے ہیں۔ جو صرف تقسیم لٹریچر کا کام کرتے ہیں۔

۶۔ مالابار۔ ٹراؤکوڈ کرم مولانا نبی عبد اللہ صاحب ناضل مالاباری کی نگرانی میں مولوی محمد ابوالوفا کا ٹریکٹ شہر میں اور مولوی احمد شید صاحب کرنا گاپلی میں تبلیغی خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔ مولوی عبد اللہ صاحب نے کانور۔ پٹنگاؤٹی اور مکرال کا دورہ ۲ میل سفر کر کے کیا۔ ہر علاقوں میں تعلیمی

کلاسیں جاری کر کے آپ نے دوس کا سلسلہ جاری رکھا۔ اور بعد نماز مغرب روزانہ ڈیڑھ گھنٹہ درس ہوتا رہا۔ رسالہ سنیا و دعوت کے مناسبت پرنڈلٹانی کے علاوہ جولائی کے پرچہ کے لئے چھ مناسبتیں کئے۔ سیات و زینات مسیح۔ اور ختم نبوت کے مسائل بغیر احمدی مولانا کرنا گاپلی خیالات کی دعوت دی۔ کا ٹریکٹ میں رہا بیوں کی انجمن کے ایک سیکرٹری مولوی صاحب نے اس بارہ میں جواب دیا تھا۔ ان کے ساتھ خط و کتابت جاری ہے۔ کا ٹریکٹ میں مولوی محمد ابوالوفا صاحب مقامی طور پر درس و تدریس کا کام کرتے رہے۔ اور رسالہ سنیا و دعوت کے مناسبت کی ترتیب میں مولوی عبد اللہ صاحب ناضل کی مدد کی۔ انہوں نے کانور اور پٹنگاؤٹی کا دورہ کیا۔ پٹنگاؤٹی میں جماعت احمدیہ کی انجمن کی یثیت اور اسلامی خدمات" کنا فور میں تربیت اولاد" اور "کوڈل" میں تربیت کے موضوع پر خطبات دیئے۔ مولوی احمد رشید صاحب کرنا گاپلی نے اس ماہ ایک عزیز دوست کو تحریک کر کے اشاعت لٹریچر کے لئے ایک سو روپیہ کا عطیہ لے کر مرکز ہجوا یا۔ اللہ تعالیٰ اس پرورد کو جزائے خیر بخشے۔ انہوں نے متعدد دیانات کا دورہ کر کے میل سفر کر کے کیا۔ اہل بار کے مبلغین کو یہ ایک امتیازی حیثیت حاصل ہے کہ وہ جہنہ کا اشرعہ دوروں پر رہ کر تبلیغی زرائع سرانجام دیتے ہیں۔ اور ان کی تبلیغی خدمات قابل تحسین ہیں۔ مولوی عبد اللہ صاحب کو پورے میں گرجاؤں کے سے تبدیل رنگ ہیں۔ اور دوسرے دو لوں مبلغین نوجوان ہیں۔ ان کی ہمیتیں اس سے بھی زیادہ جوان ہیں۔

۷۔ صوبہ کشمیر۔ مولوی عبد اللہ صاحب ناضل پادشلی امیر جماعت احمدیہ صوبہ کشمیر جو ایک طویل عرصہ تک تبلیغ رہے ہیں۔ اور اب ہنسی پاپیک ہیں کے زیر نگرانی سرنگ میں مولوی یکم محمد سید صاحب۔ سندھ بڑائی میں مولوی عبد اللطیف صاحب ملاز۔ کنہ پورہ میں مولوی شیخ حمید اللہ صاحب علاقہ پونچھ میں مولوی سید غلام احمد شاہ صاحب تبلیغی خدمات سرانجام دیتے رہے۔ اور ان سب نے مجموعی طور پر تین سو میل سفر کر کے دو سو سے زائد افراد کو تبلیغ کی اور ۲۹۔۱ ٹریکٹ اور رسالے مفت تقسیم کئے۔ مولوی عبد اللہ صاحب پادشلی امیر کشمیر۔ پٹنہ ہونے کے باوجود نو دہی تبلیغ اور تعلیم و تربیت کا کام کرتے ہیں۔ انہوں نے ۴۴ عدد ٹریکٹ تقسیم کئے۔ دو خطبات آنسو میں اور ایک خطبہ سرنگ میں دیا۔ آنسو کے مقامی احمدی طلبہ کو قرآن کریم پڑھاتے رہے۔ اور باجماعت نمازوں کو قائم رکھنے کے

لوگوں کو گھروں سے بلاتے رہے۔ جمعہ کو فوجی کے خلاف بھی آپ نے ایک مہم جاری کی ہے۔ پناہ پونجی لگو۔ آسنور اور کوہیل میں تین تین مہمیں نے تورا دیئے اور سیکرٹری صاحب تعلیم آنسو کے ذریعہ "علاقہ سنہ" کا دورہ جاری رکھا۔ نیز اخبار بدر آزاد جماعت کو سنایا جاتا رہا۔

مولوی غلام احمد شاہ نے علاقہ پونچھ میں ٹریکٹ جماعتی۔ راجھری۔ جاکوٹ۔ ٹراہاؤں۔ پورسان برصل وغیرہ دیانات کا دورہ کر کے تبلیغ کی۔ ایک بات جس شہادت کر کے بائیسوں میں تقریب کی اور بنایا کہ احمدیت کوئی نیا مذہب نہیں بلکہ حقیقی اسلام کے بکھرے ہوئے شہادہ کو منظم و منبسط بنانے کے لئے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے تفرقہ کو دور کر کے اتحاد پیدا کرنا سارا کام ہے۔ اس طرح ایک سو آدمیوں کو تبلیغ کی اور بیشتر افراد کو ٹریکٹ دیئے۔

شیخ حمید اللہ صاحب تبلیغ کنندہ پورہ شہر میں کام پیدل سفر کر کے دیانات میں جا کر تبلیغ کی۔ اور ایک سو افراد کو بنیام حق پہنچایا۔ اور تیس ٹریکٹ تقسیم کئے۔ مولوی صاحب نے مقامی جماعت کی تنظیم میں شاندار کامیابی حاصل کی ہے۔ پناہ پونجی مقامی جماعت ایک لائبریری قائم کر دی ہے۔ جس کا ذکر اوپر آچکا ہے۔ اس کے علاوہ دو بیٹوں کو صبح کی نماز کے لئے جگانے کے لئے ایک گھنٹی کا انتظام بھی کیا گیا ہے۔ اور نمازوں کے اوقات کی پابندی کے لئے ایک گھڑی مسجد کے لئے ذیہ کی گئی۔

مولوی عبد اللطیف صاحب سندھ سڑکی میں کام کر رہے ہیں۔ یہاں راجہ مسٹر فاضل صاحب اور ان کا خاندان احمدی ہے۔ انہوں نے گزشتہ سال اپنے خاندان سمیت سمیت کی ہے۔ اور مخالفین کی سخت مخالفت کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ نئی آنر محفلی کی طرف سے ان کو ہزاروں روپیہ کا نقصان پہنچایا گیا ہے۔ راجہ صاحب مستقل مزاجی اور صبر و استقامت کے ساتھ ان حالات کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ اور مولوی عبد اللطیف صاحب کے ساتھ مل کر تبلیغی دورے کرتے ہیں۔ مولوی عبد اللطیف صاحب نے اندور۔ اڑی پورہ۔ صوفشلی۔ دننگام و ان کام وغیرہ دیانات کا دورہ کر کے تبلیغ کی اور چالیس میل پیدل سفر کیا۔

مولوی یکم محمد سید صاحب تبلیغ سرنگ نے مقامی طور پر سائیکل پر اور پیدل سفر کر کے ۱۰۰ افراد کو بنیام حق پہنچایا۔ اس ماہ سرنگ میں عالمی رومانی کانفرنس" کا اجلاس منعقد ہوا۔ اس کانفرنس کا صدر مقام الہ آباد دیو پی ہے۔ اس کانفرنس میں مختلف مذاہب کے نمائندگان نے شریک ہو کر اپنے اپنے مذاہب کی خوبیاں بیان کیں اس کانفرنس کا مقصد بین المذاہب اتحاد

پیدا کرنا ہے۔ مولوی حکیم محمد سعید صاحب نے اس میں فرکت کر کے تقویہ کی اور اہمیت اور اسلام کے نقطہ نگاہ سے اسلام کی اصلاح کن تعلیم بیان کی

مختلف مذاہب کے درمیان محبت پیدا کرنے اور ایک دوسرے مذاہب کے پیشواؤں کی تعظیم و تحقیر ختم کرنے اور مذہبی جذبات کی عزت و توقیر کا احساس کرنے کی تعلیم اسلام نے دی ہے اور قرآنی تعلیم کے رو سے ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ دوسرے مذاہب کے پیشوایان کی تعظیم کرے کیونکہ قرآن کریم ہمیں بتاتا ہے کہ دنیا کے ہر حصے میں انبیاء آئے ہیں۔ اور گواہی دیتے ہیں کہ بعض مذاہب کی تعلیم کی شکل بدل گئی ہے۔ لیکن ابتداء تمام مذاہب انسانی تعلیم پر قائم ہوئے تھے۔ اور ان مذاہب کے بانی نبی الخ اللہ تھے۔ اسی لئے ہم تمام مذاہب کے پیشواؤں کی عزت کرتے ہیں۔ اور انہیں خدا تبارک و تعالیٰ کے فرستادہ قرار دیتے ہیں۔ موجودہ زمانہ میں یہ خیالی سب سے پہلے حضرت مرفا غلام احمد صاحب قادیانی نے دنیا سے اس نئے پیشوا پر اور اپنی آخری کتاب پیغام صلح جوشش ۱۹۰۷ء میں آپ نے تصنیف فرمائی ہے مختلف مذاہب کے درمیان بالخصوص ہندوستان کے دو بڑے مذاہب ہندومت اور اسلام کے درمیان صلح و اتحاد کے لئے تجاویز بیان فرمائے ہیں۔ علیہ السلام کے ارشادات اور جانت احمدیہ کے مربوطہ امام سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب فیض السبع الثانی المسلیح الموعود کی ہدایت کی تمہیل میں ہماری جانت ہر سال ہندوستان کے سینکڑوں مقامات پر سیرت پیشوایان مذاہب کے لئے منعقد کرتی ہے۔ اور جدیداً کچھ بھی طور میں کرنا چکا ہے۔ اس سال کے لئے اگلے ماہ منعقد کرنے کا پروگرام بنایا جا رہا ہے۔ پس یہ سہرا اسلام کے سر ہے کہ اس نے تمام مذاہب کے بانیوں کی عزت کرنے کی تعلیم دی۔ اور پھر یہ سہرا جانت احمدیہ کے ہے۔ جو عملی طور پر

اس اسلامی حکم پر قائم ہے۔ اور ہماری سچوں پر سبک دقت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت کرشن علیہ السلام حضرت بدیع علیہ السلام اور حضرت یحییٰ علیہ السلام وغیرہم انبیاء زمام کی پاک سیرتیں بیان ہوتی ہیں

عزیزانہ حکیم محمد سعید صاحب نے سرنگوں میں منعقدہ روحانی پارلیمنٹ کے اجلاس میں شرکت کر کے اسلام کی نمائندگی کی۔ اور ایک سزاوارانہ رپورٹ اردو اور ہندی رسالے اور ٹریٹس تقسیم کے مجراہ اللہ احسن الجوار

۸۔ مالیر کوٹہ میں مولوی امیر احمد صاحب نے کام کر رہے ہیں جو تبلیغ کا کام نہیں کرتے بلکہ انہیں تبلیغ کا جنون ہے اور سلسلہ کا ہر قسم کا لٹریچر پڑھنے سے چھوٹے آدمی اور بڑے سے بڑے ان کے پاس پہنچے ہیں باہر چلتے ہوئے کوٹھیر کر تبلیغ کرنا اور لٹریچر پھیلنا اور ہر قسم کے افسران کی کوٹھیوں میں جا کر لٹریچر دینا اور مطالعہ کیلئے سلسلہ کی کتب دینا ان کا طرہ امتیاز ہے۔ عرصہ زیر رپورٹ میں انہوں نے ایک سو سے زیادہ کتب اور رسالے غیر احمدی اور غیر مسلم دستوں کو بڑھنے کے لئے دیئے۔ علاوہ ازیں مالیر کوٹہ اور پٹیالہ کے کئی سابق وزراء کی خدمت میں لٹریچر پیش کیا جسے انہوں نے بخوشی قبول کیا۔ اللہ تبارک و تعالیٰ ان کی مساعی میں برکت سے بالآخر انکسارت ہذا ان تمام جماعتوں اور مفردات کا شکریہ اور کرتی ہے۔ جنہوں نے تبلیغی میدان میں ہمارے مبلغین کی معاونت کی اور سہولیات بہم پہنچی ہیں۔ اور مبلغین کرام کا بھی شکریہ ادا کرتی ہے۔ جنہوں نے ہر قسم کے حالات کا مقابلہ کرتے ہوئے اپنی مساعی جاری رکھیں۔ امام کلام سے درخواسا ہے کہ وہ ہمارے مبلغین کی دین و دنیا میں فلاح و کامیابی کے لئے دعائیں جاری رکھیں (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

احب ار احمدیہ

تاریخ ۴ اگست۔ کرم ملک مطاوعی صاحب مبلغ فرانس مع ہمیشہ محترمہ صفیہ ملک صاحبہ لاہور سے تشریف لائے۔ اور زیارت مقامات مقدسہ کے بعد ۴ اگست کو واپس تشریف لے گئے۔ آپ چند دن تک فرانس جانے کا عزم رکھتے ہیں۔ احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

قادیان ۵ اگست۔ کرم مولوی صفا اللہ صاحب کلیم مبلغ مغربی افریقہ جو چند ماہ کی خدمت پر پاکستان واپس آئے ہوئے تھے قادیان تشریف لائے۔ قریب میں آپ بھی واپس مغربی افریقہ تشریف لے جائیں گے۔

گورد اسپور ۶ اگست۔ جناب بکرم سنگھ صاحب ڈپٹی کمشنر کی صدارت میں گورد اسپور ڈسٹرکٹ سپورٹس ایسوسی ایشن نے اپنے اجلاس میں فیصلہ کیا کہ دیگر بعض کھلاڑیوں کے علاوہ احمدیہ دلی بال کلب قادیان کے کرم چوہدری عبدالسلام صاحب کو کھلاڑیوں اور کرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کو ۵۲-۵۳-۵۴-۵۵ میں دلی بال کے بہترین کھلاڑی ہونے اور عمدہ اخلاق کے حامل ہونے کے باعث **Champion** دیئے جائیں۔

اس اجلاس میں شرکت کے علاوہ فاکار (ایڈیٹر) نے پریس کانفرنس میں بھی شمولیت کی۔ جس کی رپورٹ الگ درج ہے)

عبدالرحمن صاحب جٹ (ایر میٹھی) ۲۱ اگست لاہور سے کرم الدین صاحب رازا قاری محمد سلیمان صاحب دہلوی و قمر الدین صاحب دہلوی اور کراچی سے چوہدری سلطان محمود احمد صاحب (۲) اگست۔ ربوہ سے میاں احمد دین صاحب ڈاکوئی ربادرنسٹی حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی (۲) ۵ اگست منٹگمری سے ملک عصمت اللہ صاحب ربادرنسٹی (بدر) غوطہ فوج گڑھ (فصل سبکدوش) سے عبدالرحیم صاحب مع پسرین نور شید احمد صاحب (۵) ۶ اگست ربوہ سے عبدالرشید صاحب (پسرین) عبدالغفور صاحب (۶) ۷ اگست۔ لائل پور سے مولوی فضل الدین صاحب (خسر عمر الدین صاحب) ربوہ سے مولوی بشیر احمد صاحب سیالکوٹی مع محترمہ ایم صدیقی صاحبہ دو چنگان رازا قاری میاں بلال الدین صاحب (محترمہ نامہ بیگم صاحبہ) بنت میاں عبداللہ صاحب نانبائی لاہور سے ملک زینبہ صاحبہ صاحبہ اور نسبتی شیخ عبدالحمید صاحب حاجز مع والدہ محترمہ و ہمیشہ محترمہ راشدہ ملک صاحبہ اور نیکہ گنبد (لاہور) سے نصیر احمد صاحب (بشرہ حضرت میاں قطب الدین صاحب) مسر امرتسر (ساح اہل عمیال) و محمد یوسف صاحب پسر میاں محمد یاسین صاحب زاجر کتب ربوہ مع والدہ محترمہ اور لاہور سے ڈاکٹر نثار احمد صاحب و برادر نسبتی میاں عمر الدین صاحب

منڈروہ ذیل احباب واپس تشریف لے گئے۔

(۱) ۲۷ جولائی۔ عبدالرشید صاحب۔ قریبی محمد احمد صاحب (۲) یکم اگست مجید احمد صاحب (۳) ۲ اگست نامہ احمد صاحب (۳) ۳ اگست مختار احمد صاحب ہاشمی (۴) ۴ اگست محمد دین صاحب (۵) ۶ اگست۔ ملک بشارت احمد صاحب

ولادت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے اس سائز کو مورخہ ۲۹ کو تیسرے فرزند سے نوازا ہے۔ حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب ایم اے نے نوموؤد کا نام ظاہر اور جویر زبایا ہے۔ احباب جماعت اور ورڈین قادیان سے درخواست ہے کہ عزیز کی دلرازی عمر تک اور نام دین ہونے نیز ہمارے لئے قرۃ العین ہونے کیلئے دعا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

فاکس ر بشیر احمد سیالکوٹی حفاظت مرکز ربوہ

المسیح ایہہ الشکل خدمت میں دعا کے لئے خط لکھتے اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے وارث حصہ پاتے۔ دنیاوی طور پر بھی آپ پر اللہ تعالیٰ کا بہت احسان تھا۔ ابتداء زمانہ میں رگڑاری عمداں پر فائز ہونے والے چند لوگوں میں آپ بھی شامل تھے۔ نیز عرصہ دراز تک آپ برہائیل کینیٹن میں بطور انسپکٹر کام کرتے رہے۔ اور آدھا سا سر دس سے آپ زیادہ ہوتے۔ آپ کا یہ عرصہ ملازمت بھی دوسرے ملازمین کے لئے ایک نمونہ تھا۔ آپ اپنے وقت کے بہترین ٹینس کے کھلاڑی تھے۔

دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کی ہر فوجی اور نیکی کو قبول فرمائے اور آپ کو جنت الفردوس

۲۶ میں بگد سے نیزیم کو اور جاری آنے والی نسلوں کو آپ کی فوجیوں اپنانے اور آپ کی طرح احمدیت کی خدمت کرنے کی توفیق بخشنے۔ ان دنوں مروج کے بڑے فرزند پاکستان میں ایک مقدمہ میں ماخوذ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو بھی جلد از جلد اسی مصیبت سے

منڈروہ ذیل احباب قادیان کی زیارت کے لئے تشریف لائے۔

(۱) ۲ اگست۔ لیدہ فصل مظفر گڑھ سے ملک بشارت احمد صاحب دپس کرم مولوی

۳

۶۴

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی وصیت میں آپ کا کیا حصہ ہے؟

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی وصیت کی بحالی اور اسلام کی ترقی کے لئے میدان کا باز رہے۔ ایسے کے لئے یورپ تشریف لے گئے۔ اور ان اغراض کے لئے خطیر رقم کی ضرورت ہے۔ جس کو پورا کرنے کے لئے سراجی کو کوشش کرنی چاہیے۔ پس احباب کرام "سفر یورپ" کی امانت میں زیادہ سے زیادہ چندہ دے کر ثواب حاصل کریں۔
ناظر بیت المال قادیان

قربانی کی کھالوں کی رقوم

جماعتوں کی ذمہ داری

عید الاضحیٰ کے موقع پر کی جانے والی قربانی کی کھالوں کا وہ پیمانہ مرکز میں آنا چاہیے۔ اور اگر اس میں سے کچھ رقم مقامی ضروریات پر خرچ کرنے کی ضرورت ہو تو اس کے لئے خرچ کرنے سے قبل نظارت بیت المال قادیان سے اجازت حاصل کی جائے۔
پس مقامی جماعتوں کے عہدہ داروں کو چاہیے کہ کھالوں کی رقم اکٹھی کر کے جلد از جلد سب صدر انجمنی احمدیہ قادیان کو بھجوادیں۔
ناظر بیت المال قادیان

قربانی کا وقت

"یاد رہے۔ نازک وقتوں میں ہی زیادہ قربانی کی ضرورت ہوتی ہے"

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
ناظر بیت المال قادیان

اظہار تعزیت

موضع تاکور تحصیل جگادہہری ضلع انبالہ میں کرم کلیم محمد منان صاحب امدان رہائش رکھتے ہیں۔ ان کی اہلیہ صاحبہ مقامی گورنمنٹ سب سی ڈائری ڈیپارٹمنٹ (محلہ 5) ڈسپنری میں عرصہ ۱۲ سال سے بطور نرس کام کرتی رہی ہیں۔ جو گذشتہ دنوں مورخہ ۱۳ کو قضا الہی سے وفات پائی۔ ان کے بعد ان کے والدین صاحبان نے لوت خدمات۔ جس میں اطلاق ذریعہ عام پبلک ہیرو لیوریز ہونا ان مذہب کے اہلکار کے عینا ہے۔ جو اس ڈسپنری کے ایک غیر مسلم کارکن سردار سراندر سنگھ صاحب جاگیر دار و کیش ڈسپنری کے کھانے سے ہیں موصول ہوئے ہیں۔ سردار صاحب تحریر فرماتے ہیں:-

"موضع تاکور تحصیل جگادہہری ضلع انبالہ میں گورنمنٹ سب سی ڈائری ڈیپارٹمنٹ (محلہ 5) جس میں شریعتی تعلیم بطور گورنمنٹ رورنٹ زائد از ۱۲ سال تعلیمات رہی۔ آپ کے بے شمار منفات کی مالک تھیں۔ آپ کے ہاتھ میں قدرت نے وہ ذخائر رکھی تھی کہ اپنے عرصہ ملازمت میں ہزاروں کیس کے۔ اور ان میں سو فی صدی کامیاب ہوئی۔ آپ طبع نفسانی سے قطعاً پاک تھیں۔ امیر و عزیز اس کے سبب کیا کرتے۔ وہ سال کی عمر میں مورخہ ۱۳ کے کو ایسی حالت میں اس جہاں سے پہلے بس کہ ان میں بیسی خوش خلق نیک طبیعت، افسانہ، جنکاش، غنقی و یہ کی ملاقا کو از مد ضرورت تھی۔ ان کی ذمہ داری پر گرد و نواح کے سب سب مسلمان سکھ بھرتوں کی آنکھیں اشک بار تھیں۔ ہم سب منتظران ڈسپنری و باشندگان علاقہ متونہ کے لئے دعاگو ہیں کہ خدا اس کو جنت نعیمیہ اور پسماندگان کو میرٹھ میں عطا فرمائے"

رپورٹ پریس کانفرنس

گورداسپور، اگست جناب ڈپٹی کمشنر صاحب گورداسپور نے پریس کانفرنس میں بتایا کہ سال مال کا پروگرام یہ ہے کہ تحصیل گورداسپور۔ کونسل کی مرمت۔ تعمیر مدارس۔ تعمیر پنجائٹ گھر (اخراجات ۲۵ ہزار) (اخراجات ۲۹ ہزار) (اخراجات ۱۲ ہزار) تحصیل ٹیچنگ کلوٹ۔ ۶۲ (اخراجات ۶۲ ہزار) (اخراجات ۲۳ ہزار) ان اخراجات کا نصف پیسہ کے ذمہ بصورت لبر ہوگا۔ دھسی بند کاشف کمی میل کا جو ابھی مکمل نہیں ہوا تھا اس کی تکمیل کے لئے ایک ہزار آدمی دیئے گئے ہیں۔ دیہات میں فراغت کے اوقات میں آمد پیدا کرنے کی ترغیب دینے کے لئے بان بنانیوں کی چھ مشینیں بعض دیہات میں بھجوائی گئی ہیں۔ مزید جناب ڈپٹی صاحب نے بتایا کہ میں نے ایک یہ تجویز بھی کی ہے۔ کہ شہروں اور دیہات میں مستورات کی انجمنیں قائم کی جائیں جو کہ ذریعہ سوت کاتنے کے لئے رومی دیا جائے۔ اسی طرح خریب طبقہ اور بیوہ مستورات کو گزارہ دیا ہو سکتا ہے۔ اس کا تجربہ کر رہا ہوں۔

شکر یہ درخواست دعا

اسرار محمد صاحب احمدی برادر سیکریٹری مال جماعت احمدیہ راجہ اور محترم رحیم بخش صاحب امرتسر نے ایک ایک پرچہ زیر تبلیغ افسر اد کے نام جاری کرنے کے لئے درپہ چوں کی قیمت ادا کی ہے۔ دفتر ہر دو صفحہ کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے احباب سے ان کے حق میں دعا کی درخواست کرتا ہے۔ اور دیگر احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ ایسے کار خیر میں حصہ لے کر ممنون فرمائیں۔ (مہینہ)

جنم اشٹمی لقیہ صلہ

اور یہ ددیہ جیوتی اس یوگی راج کی بھوشیہ بانی کے اوزار پر لگ ہوئی جس کو آپ نے گینتا میں ارجن کو اپردیش کرنے ہوئے کیا ہے۔ پس آج ہم کو دوسری خوشی ہے ایک یہ کہ بھگوان کرشن کے گندوں کو دھارن کر کے پرمانا کی ایک دیہ مورنی سنسار میں سادھو پرشوں کی رکشا کیلئے اور بجا دہوئی اور دوسرے یہ کہ اس یوگی راج بددکل بھوشن کی وہ بھوشیہ بانی پومی ہوئی جو کہ آپ نے کورہ کشن کے میدان میں ارجن کو طلب کرتے ہوئے کی تھی۔ پس میں تمام ان کرشن بھگوانوں سے جو کہ آج جنم اشٹمی کا بدرتیو ہوتا ہوتا ہے۔

درخواست دعا

(۱) عاجز حکمہ پریس میں سب انسپٹری سے انسپٹری کے لئے ضلع سے منتخب ہوا ہے۔ اور دو اور مرحلے طے کرنے کے بعد ترقی کا فیصلہ معین ہوگا۔ احباب جماعت سے عاجز اندر خواہاں دعا ہے۔ (محمد عثمان نور احمدی گوپنور اڑیسہ)
(۲) ماہ جون میں عاجز نے ایف اے کا امتحان دیا ہے۔ اور ماہ روان کے آفریکہ توجہ ملنے والا ہے۔ جملہ بزرگان سلسلہ سے عاجزانہ التماس ہے کہ عاجز کی اطلاع نمبروں کے ساتھ کامیابی اور اس کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ (طالبان مانیل الدین احمد من ہیل مولوی نیالی ہائی سکول ضلع ٹنگ)
(۳) فاکسار کی پھوپھی محترمہ عزیزہ راج بیگم صاحبہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ صحت کامل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز فاکسار اور فاکسار کے اہل خانہ خورد و کلاں کے لئے دعا فرمائیں۔ فاکسار ابو البشر محمد رحمت اللہ بیک المیرچہ
(۴) مخدوم نذیر احمد صاحب ایم۔ ایس۔ ساسانی زور و پشلیک پنجاب گوگنڈہ عرصہ ۴ سال سے ٹی بی م

سوینہ پرار تھنا کر ناموں کہ ان کو جنم اشٹمی حقیقی خوشی نہیں دے گی جبکہ وہ اس نمانہ کے پہلے سدا دک بھگوان کرشن قادیانی کو سونپ کر کے اپنی آتما کو پوتر کریں۔ نسیبہ پرمانا کے اوتاروں کو سونپ کر کے مانوساج نانا پرکار کے دکھوں اور کشٹوں سے نجات حاصل کر سکتی ہے۔ اوتار کے درشن مارتے ہی ہر دیہ کے تماشک دور ہو جاتے ہیں شاستر لکھتے ہیں کہ
निश्चये हे शिवाय निश्चये सर्वे शिवायः
श्री यन्ते सन मन्मथिनि मन्मथिनि
ॐ श्री गणेशाय नमः
انجمن اوقات درشن مارتے ہر دیہ کی گنتی ٹوٹ جاتی ہے اور سارے شکوک دور ہو جاتے ہیں۔ اور تمام کو کرم بھسم ہو جاتے ہیں۔ پس ان تمام کرشن بھگوانوں سے پرا تھنا کرنا ہوں کہ وہ نش پکش ہو کر بھگوان کرشن قادیانی کی سکشا کا سوا دھیا بنے کریں۔ نسیبہ یہ بات ان کے جیوں میں ایک تبدیلی پیدا کرے گی اور ایک ایسا نتیجہ مارگ بتائے گی کہ جس پر عمل کر وہ پیر م تپا پرمانا کے درشن کریں گے۔ انت میں میں تمام ان کرشن بھگوانوں کو اس جنم اشٹمی پر مبارک باد عرض کرنا ہوں۔ پرمانا کر کے کہ یہ جنم اشٹمی نہ کہوں انکی دھارک انکی ترے بلکہ ان کی کستان اور انکی جاتی کیلئے بھی لا بھد انیک ہو۔

میں مبتلا ہیں۔ باوجود عمدہ علاج وغیرہ کے صحت گتی جا رہی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنی خاص قدرت غائی کے طور پر انکو مکمل صحت عطا فرمائے۔

ہندوستان اور مالک غیر کی خبریں

کراچی - ۵ اگست - گورنر جنرل سٹرنگلام محمد کی طویل ملاکت کے پیش نظر وزیر داخلہ اور جبر جنرل اسکندر مرزا کو پاکستان کا قائم مقام گورنر جنرل بنا دیا گیا ہے۔ اور انہوں نے سٹرنگلام محمد کے فرائض سنبھالنے میں ملکہ الہ بھٹہ کی طرف سے منظوری کا فرمان جاری ہو گیا ہے۔

کراچی - ۷ اگست - آج پورے گیارہ بجے ایک خاص تقریب میں پاکستان کے ناممقام گورنر جنرل اسکندر مرزا نے اپنے عہدے کا حلف اٹھالیا۔ وہ سٹرنگلام محمد کی جگہ گورنر جنرل بننے کے ہیں۔ حلف چیف جسٹس محمد نے اٹھایا۔ وزیر اعظم سٹرنگلام محمد اور پنجاب کے گورنر مرزا کی سندھ نے وزراء اور غیر ملکی سفیر تقریب میں موجود تھے۔ حلف اٹھانے کے بعد جنرل مرزا نے گارڈ آف آنر کا معائنہ کیا۔

کراچی - ۱۰ اگست - پاکستان کے ناممقام گورنر جنرل سٹرنگلام مرزا نے آج صبح پاکتان کے وزیر ذوالفقار علی خان کو نہیں پاکستان آئین ساز اسمبلی کی مسلم لیگ پارٹی نے لیڈر جی جی تھانی وزارت بنانے کی دعوت دے دی۔ جسے انہوں نے منظور کر لیا۔ جوہداری محمد علی دودن جے مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کے لیڈر بننے کے لیے اور اس کے فوراً بعد وزیر اعظم سٹرنگلام محمد نے اپنا استعفیٰ پیش کر دیا۔ اس کے بعد عوامی لیگ کے لیڈر سٹرنگلام محمد کو نئی وزارت بنانے کی دعوت دینے کے لیے جوہداری محمد علی دودن نے اس کے لیے اس کے بعد جوہداری محمد علی کو نئی وزارت بنانے کی دعوت دی گئی ہے۔ جوہداری محمد علی نے ایک انٹرویو کے دوران میں بتایا کہ انہیں نئی وزارت بنانے کا دعوت نامہ نہیں ملے گا۔

کراچی - ۱۰ اگست - وزیر تعلیم لالہ بگت نانا نے لہڈی سوشل ورکروں کے ریفرنس کو سوسائٹی کے خاتمہ پر کیمپ میں تعلیم پانے والے سوشل ورکروں کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ لہڈی سوشل ورکروں کو خاص طور پر پنجاب میں عورتوں میں بڑھ رہی ہے جس پرستی کو ختم کر کے پنجاب کے عوام کا معیار زندگی اونچا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ کیونکہ اس وقت ہندوستان کے تمام صوبوں کی بجائے پنجاب میں فیٹیو پرستی کی بیماری دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔ اور اس بیماری کو روکا نہ گیا تو ملک کی

ترقی میں رکاوٹ پڑنے کا خطرہ ہے۔

قاہرہ - ۱۱ اگست - سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ کرنل ناصر نے روس جانے کی دعوت منظور کر لی ہے۔ ان کے دورہ کا پروگرام مرتب کیا جا رہا ہے۔ عرب ملکوں میں معرپہلا ملک ہے جس کے سربراہ کو روس کا دورہ کرنے کی دعوت ملی تھی۔

کلکتہ - ۹ اگست - نائب صدر جمہوریہ ڈاکٹر راجگپال چندرن نے آج شام ضلع بردوان میں ۲۳ کروڑ روپیہ کی لاگت سے دامودر دیلی کا پورٹ کے سلسلہ میں تعمیر کے گئے درگا پور پراجیکٹ کا افتتاح کیا۔ آپ نے ایک بٹن دبا دیا۔ اور پانی نہروں میں مناسبت شروع ہو گیا۔ اس پراجیکٹ سے نکلنے والی نہروں کی کل لمبائی ۱۵۰ میل ہے پراجیکٹ کے بننے سے درگا پور سے کلکتہ تک آگے آگے راستہ کا بھی اضافہ ہو گیا ہے۔ افتتاح کرتے ہوئے نائب صدر نے عوام سے اپیل کی کہ وہ دوسرے پانچ سالہ پلان کی تکمیل میں پورا تعاون دیں۔ کیونکہ ایک سرکاری پلان نہیں بلکہ قومی پلان ہے۔ نائب صدر نے عوام کو فائیات - فرقہ پرستی اور موبائی تعصب ختم کرنے کو بھی اپیل کی۔ اور کہا کہ ان بدعتوں کی موجودگی میں ملک ترقی نہیں کر سکتا۔ مالیہ سیلابوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ دوسرے پانچ سالہ پلان کے دوران میں سیلابوں پر کافی حد تک قابو پایا جائیگا۔ غریبی بھارت کے لئے ایک چیلنج ہے۔ اور اس کا مقابلہ کرنا چاہیے۔ بیکاری کا مسئلہ حل کرنے بغیر ترقی نہیں کر سکتے۔

در بھنگہ - ۹ اگست - تازہ ترین اطلاعات کے مطابق در بھنگہ میں سیلاب کا شدید صورت حالات اب بھی خطرناک ہے۔ سمیٹی اور سب ڈویژن میں سیلاب سے چھ لاکھ کے لگ بھگ دیہات کے باشندے بے گھر ہو چکے ہیں۔ اور ہزاروں لوگ سیلاب میں گھرے ہوئے ہیں۔ دریائے گندک کا پانی کناروں کے اوپر سے بہہ کر ضلع سارن کے کئی ہزار ایکڑ رقبہ کو اپنی لپیٹ میں لے چکے۔ سرکاری طور پر یہ بتایا گیا ہے۔ کہ ۶ دریاؤں میں بھاری طغیانی کی وجہ سے ضلع در بھنگہ کی ۶۰ فی صدی آبادی سیلاب کا شکار ہو چکی ہے اور لگ بھگ ۱۰۰۲۹۰۰ ایکڑ رقبہ زیر آب ہے۔ ۱۰ ہزار دیہات میں پانی پھیرا ہے۔ اور ۵۰۰ سر اکیں سیلاب کی وجہ سے ٹوٹ گئی ہیں۔ سار سے ضلع میں ۲۰ لاکھ اشخاص سیلاب کی وجہ سے تباہ حال ہو چکے ہیں۔ مختلف مقامات

سے اشخاص کے ڈوبنے کی بھی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔

نئی دہلی - ۹ اگست - امید ہے کہ صدر جمہوریہ ڈاکٹر راجندر پرشاد کو برسرِ اقتدار میں جوں کی توں کا دورہ کریں گے۔ راشٹریہی آئینہ ماہ خلیہ مانگے اور وہاں سے سرینگر کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔ آپ کشمیر میں تین ہفتہ قیام کریں گے۔ اور ۸ اکتوبر واپس دہلی لوٹ آئیں گے۔

جلیووا - ۹ اگست - امریکہ نے یورپی اتحاد بھاری پانی جو کہ ایٹمی طاقت کی تیاری میں کام آتے ہیں کی فروخت کے سلسلے میں قیمتوں کی فہرست شائع کی ہے۔ امریکہ کے ایٹمی توانائی کمیشن کے چیئر مین ایرل ہورٹن اس نے اعلان کیا کہ یورپی اتحاد اور بھاری پانی دوست مالک کے ہاتھ فروخت کیا جائے گا۔ اور اس کی قیمت ۲۵ ڈالر فی گرام ہوگی۔ یہ تمام اشیاء ایٹمی ریسرچ ری ایکٹروں میں استعمال ہوتی ہیں۔

نئی دہلی - ۹ اگست - بھارت کے وزیر شری آجے - وی - پٹاسکر نے بتایا کہ ہندو وراثت بل اس سال کے آخر تک قانون بن جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ بل کا اطلاق صرف مردوں تک اس لئے محدود رکھا گیا ہے۔ کہ اگر ملک کے ۸۵ فی صدی آبادی ہندو اس بل کو منظور کریں گے۔ تو باقی فرقوں پر اس کا اطلاق آسانی سے ہو سکے گا۔ اس بل میں جو باتیں متنازعہ ہیں ان کو نکال دیا جائے گا۔ انہوں نے مزید کہا کہ بل کی مخالفت بنیادی نہیں بلکہ روایاتی ہے۔ اس بل کے پاس ہونے سے ملک میں خاص طور پر شمالی ہندوستان میں جبر ستم ختم ہونے میں مدد ملے گی۔

جلیووا - ۹ اگست - امریکہ کی مشہور ٹی وی موٹر کمپنی نے ہر سال دس لاکھ ڈالر کا ایک انعام دینے کا اعلان کیا ہے۔ انعام سال کے دوران میں ایٹمی توانائی کو پورا اس طور پر استعمال کرنے کے لئے دیا جائے گا۔ جو دنیا بھر کے سائنس دانوں پر کھلا ہوگا۔ جو سائنسدان سب سے اچھا کام کرے گا۔ یہ انعام اُسے ہی دیا جائے گا۔

دہلی - ۹ اگست - مرکزی وزارت پیداوار نے ایک پرنٹس جاری کیا ہے جس میں یہ بتایا گیا ہے کہ ہندوستان کی پینسلین جی کی ہسٹیا اور ڈاکٹر کو ضرورت ہے۔ پورے ہندوستان میں پینسلین کی سرکاری نیکٹری میں تیار کی جائے گی۔ کیٹی کی سفارش پر پینسلین نیکٹری کی پیداوار میں ۶۰ فی صدی اضافہ کرنے کا بھی فیصلہ کیا گیا ہے۔

پونہ - ۹ اگست - شری رام راڈ پریڈنٹ فیمل پلاننگ ایسوسی ایشن نے ہاں ایک میٹنگ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہاں میں ہر سال قانونی طور پر اس قدر وسیع پیمانے پر اسقاطِ حمل کے باوجود جاپان کو آبادی کے اضافہ کے مسئلہ کا سامنا ہے۔ چنانچہ جاپان آبادی کے اضافہ کو روکنے کیلئے دوسرے مندرجہ ذیل طریقہ اختیار کرنے پر غور کر رہا ہے۔

مدارس - ۹ اگست - مدراس اسمبلی نے ایک ریفرنس پیش کیا ہے۔ جس کے مطابق مرکزی سرکار کو یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ ملک بھر میں سیموں پر کنٹرول کرے۔ کچھ ممبران نے مطالبہ کیا کہ سیمہ بازی ملک بھر میں قانونی طور پر بند ہونی چاہیے۔ اور ہاؤس پیلے ہی پیلے پاس کر چکے۔

نئی دہلی - ۹ اگست - بھارت سرکار نے دکن میں بھی ایک راشٹریہی بھون قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور راشٹریہی ڈاکٹر راجندر پرشاد سے درخواست کی ہے کہ وہ اس کے لئے بگڈ منتخب کریں۔ یہ اقدام راشٹریہی کے مشورہ پر کیا جا رہا ہے۔ ڈاکٹر راجندر پرشاد ویرم آزادی کی تقریب میں شمولیت کے لئے ۱۲ اگست کو ریل روانہ ہوئے ہیں۔ دو رات میں سکندر آباد بھی گھرے کے اور بورم ریڈیو ٹیلی کادورہ کریں گے۔ پیل بورم ریڈیو ٹیلی ویژن آباد میں داسرائے کے نمائندہ کی سرکاری ہاٹس کا تھی۔ اگر راشٹریہی نے اس کی منظوری دیدی تو نئی عمارت تعمیر کرنے کی ضرورت نہ ہوگی۔

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج کا در ڈالنے پر مفت عبداللہ دین سکندر آبادی دکن

حیات احمد - حیات قدسی - حیات حسنیہ - حیات بقا پوری - قرآن مجید مترجم و محو تفسیر - تحقیقاتی رپورٹ و دیگر کتب سلسلہ طبع کا پتہ :-
عبداللہ العظیم تاجر کتب دیوان